



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Αλλάζουν τα πάντα στις συσκευασίες φρούτων και λαχανικών, ελέω Πράσινης Συμφωνίας

Διαφανείς μεμβράνες που διασπώνται σε λίγες εβδομάδες, μίνι καφάσια από χαρτόνι, υφασμάτινα «μανίκια» με ετικέτες από φυσικής προέλευσης μελάνι, διχτάκια από ανακυκλώσιμα βιοπλαστικά, είναι μερικές από τις καινοτομίες στη συσκευασία των φρούτων και λαχανικών, που είτε έφτασαν φέτος στα ράφια μας, είτε θα φτάσουν μέσα στο 2024. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Απαγόρευση αλλαγής χρήσης γης, φτηνά δάνεια και κτηνοτροφικά πάρκα

Ρευστότητα, θεσμικές παρεμβάσεις για τη χρήση γης και συντονισμένες κινήσεις για αναπλήρωση σε βάθος επταμήνου του χαμένου ζωικού κεφαλαίου της Θεσσαλίας, περιλαμβάνονται στο πλαίσιο δράσεων που συντάξε το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών για μια ταχεία ανασυγκρότηση της περιοχής μετά τις πλημμύρες και μάλιστα με έναν πιο σύγχρονο και ευθυγραμμισμένο με τις σύγχρονες παραγωγικές απαιτήσεις τρόπο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



ΣΕΚ: «Αναθεωρήστε άμεσα τις τιμές αποζημιώσεων των κτηνοτρόφων»

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε ο ΣΕΚ ζητά την άμεση αναθεώρηση των τιμών των αποζημιώσεων που δίνει ο ΕΛΓΑ καθώς δεν ανταποκρίνονται στις τιμές που έχουν αγοράσει και λειτουργούν οι παραγωγοί. Συγκεκριμένα η ανακοίνωση αναφέρει: Άμεσα αναθεώρηση των τιμών αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ σε φυτική και ζωική παραγωγή «Σύμφωνα με την τελευταία αναθεώρηση του

ΕΛΓΑ που έγινε στις 4/5/2023 οι τιμές που αποζημιώνουν την φυτική παραγωγή είναι ανάλογες με την πενταετία 2017-2021 και του ζωικού κεφαλαίου ανάλογες με τις τιμές του 2010. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)

Ντόμινο επιπτώσεων στην αγορά αγροτικών προϊόντων όλης της χώρας φέρνει η κακοκαιρία Daniel



* Έρχονται διαταράξεις από τις ελλείψεις σε γάλα, κρέας, σιτηρά και μηδική, αλλά και σπωροκηπευτικά * Πώς επηρεάζεται η υπόλοιπη παραγωγική Ελλάδα: Στοκάρισμα βαμβακιού και καλαμποκιού, αυξημένες ανάγκες σε μηδική, νέες εμπορικές διεξόδους και νέο κύμα ανατιμήσεων βλέπουν οι παραγωγοί. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Με ποσό 250 εκατ. ευρώ η συμμετοχή στα Βιολογικά των eco- schemes, μένει ατόφιο φέτος το πριμ

Κοντά στο στόχο των 5,5 εκατ. στρεμμάτων κινήθηκαν οι αιτήσεις eco-schemes για τη Βιολογική Γεωργία, ενώ ξεπέρασε τις προσδοκίες η συμμετοχή των παραγωγών στη Δράση 6 για τη χρήση ψηφιακών εφαρμογών που έχει στην ομπρέλα της ακόμη εννέα ομάδες επιδοτήσεων, σύμφωνα με πληροφορίες της Agrenda. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Συνεργασία ΕΛΓΟ- ΔΗΜΗΤΡΑ με την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου για τους πυρόπληκτους

- Ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ θα υλοποιήσει δράσεις που αφορούν θα θέματα στα οποία θα υπάρξει άμεση συνεργασία του με την Περιφέρεια. Συνάντηση με θέμα τις δράσεις που υλοποιεί ο ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ στη Ρόδο για τους πυρόπληκτους σε συνέχεια των δεσμεύσεων του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λ. Αυγενάκη, είχε ο Πρόεδρος, καθ. Σέρκος Χαρουτουγιάν με τον Αντιπεριφερειάρχη Πρωτογενή Τομέα της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, κ. Φιλήμονα Ζαννετίδη, στην οποία συμμετείχαν ο Διευθυντής του Ινστιτούτου Δασικών Ερευνών, Δρ Θωμάς Παπαχρήστου και ο Διευθυντής Αγροτικής Κατάρτισης, κ. Παναγιώτης Παπαβασιλείου και στελέχη της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στα 47€ ανά στρέμμα η συνδεδεμένη ενίσχυση σπόρων προς σπορά – οι όροι και οι προϋποθέσεις

Ο προϋπολογισμός της συνδεδεμένης ενίσχυσης για την παραγωγή σπόρων προς σπορά ανέρχεται στα 4.465.000 € και ο συνολικός προϋπολογισμός της ενίσχυσης για ολόκληρη την περίοδο 2023-2027 στα 22.325.000 €, με έκταση αναφοράς, για κάθε έτος, στα 9.500 εκτάρια και προτεινόμενη τιμή ενίσχυσης 47€ ανά στρέμμα (470 €/εκτάριο). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ψίχουλα από ΕΛΓΑ οι αποζημιώσεις για νεκρά ζώα, με τιμές 2010 δεν αγοράζουν ζώα το 2023

Ψίχουλα αναμένεται να πάρουν αποζημιώσεις από τον ΕΛΓΑ για τα νεκρά ζώα τους οι κτηνοτρόφοι που επλήγησαν από τις πλημμύρες στην Θεσσαλία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ: Οι υποχρεώσεις των βαμβακοπαραγωγών για να λάβουν την συνδεδεμένη των 73,39 ευρώ το στρέμμα

- Η ειδική καλλιεργητική ενίσχυση στο βαμβάκι ανέρχεται σε 733,98 ευρώ ανά εκτάριο (73,39 ευρώ/στρέμμα). Ο ΟΠΕΚΕΠΕ εξέδωσε την εγκύκλιο για την ειδική καλλιεργητική ενίσχυση στο βαμβάκι για την περίοδο 2023/2024. Σύμφωνα με την εγκύκλιο, οι βαμβακοπαραγωγοί που επιθυμούν να λάβουν την ενίσχυση πρέπει να πληρούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις: *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Πρόεδρος Ευρωπαϊών Νέων Αγροτών: Δεν θέλω το επάγγελμά μου να γίνει «σέξι», θέλω να γίνει οικονομικά βιώσιμο

Της Diana Lenzi* • Δεν μπορούμε να έχουμε περιβαλλοντική βιωσιμότητα αν δεν αντιμετωπίσουμε επίσης τα προβλήματα της κοινωνικής και οικονομικής βιωσιμότητας. Ως αγρότες το έχουμε πει ξανά και ξανά: δεν υπάρχει περιβαλλοντική βιωσιμότητα αν δεν έχεις επαρκή οικονομική κερδοφορία και, υπό το φως όλων των πρόσφατων καταστροφών για τις οποίες μιλήσαμε και τις οποίες βιώσαμε, του πολέμου στην Ουκρανία, του πληθωρισμού, της αύξησης του κόστους, γνωρίζουμε ως αγρότες πόσο δύσκολο είναι να τα βγάλουμε πέρα αυτή τη στιγμή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ανώμαλη προσγείωση για 15 ενδεικτικές περιπτώσεις αγροτικών εκμεταλλεύσεων βάσει πλαισίου της νέας ΚΑΠ

Η Agrenda και το Agronews παρουσιάζουν 15 παραδείγματα εκμεταλλεύσεων και την πορεία που θα έχουν τα δικαιώματά τους το 2023, με βάση τις εφαρμοστικές αποφάσεις της νέας ΚΑΠ. Σημειώνεται πως τα νούμερα προκύπτουν από τις θεωρητικές μέσες τιμές δικαιωμάτων που έχουν ανακοινώσει οι αρμόδιες αρχές, οι οποίες θα αλλάξουν. Στο σύνολο της ενίσχυσης το 2023 δεν προσμετρώνται οι επιδοτήσεις των eco-schemes. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τι συμβαίνει με τις αποζημιώσεις των πληγέντων κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων από την

καταστροφική πυρκαγιά στην Εύβοια το 2021

- Ως θεομηνίες ορίζονται αποκλειστικά τα εξής φαινόμενα: σεισμοί, χιονοστιβάδες, κατολισθήσεις και πλημμύρες, ανεμοστρόβιλοι, τυφώνες, εκρήξεις ηφαιστείων, πυρκαγιές δασών, καθώς και ανεξέλεγκτες πυρκαγιές από φυσικά αίτια. Απάντηση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας,

Χρήστου Τριαντόπουλου, της υπ' αριθμ. πρωτ. 263/27.07.2023 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής κα Σοφία - Χάιδω Ασημακοπούλου, με θέμα «Τι συμβαίνει με τις αποζημιώσεις των πληγέντων κατόχων αγροτικών εκμεταλλεύσεων από την καταστροφική πυρκαγιά στην [Εύβοια](#) το 2021», και κατά το σκέλος των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL](#)

Μέτρα στήριξης κτηνοτρόφων και λοιπών πλημμυροπαθών ανακοίνωσε ο Δήμος Λαρισαίων



Μέτρα στήριξης των πλημμυροπαθών του Δήμου Λαρισαίων, ανακοίνωσε σε συνέντευξη Τύπου ο δήμαρχος Λαρισαίων Απόστολος Καλογιάννης. Το πακέτο μέτρων περιλαμβάνει οικονομική στήριξη πλημμυροπαθών πολιτών και κοινωνικών παροχών αλλά και μέτρα για οργανωμένη μετεγκατάσταση κτηνοτροφικών μονάδων. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)



ΟΠΕΚΑ: Αύριο τα επιδόματα σε τρίτεκνες και πολύτεκνες αγρότισσες, ύψους 3,8 εκατ. ευρώ

Το χρηματικό ποσό είναι ύψους 700 ευρώ για τις τρίτεκνες και 1.000 ευρώ για τις πολύτεκνες μητέρες και πιστώνεται στους τραπεζικούς λογαριασμούς που οι δικαιούχοι έχουν δηλώσει κατά την υποβολή της αίτησής τους. Με το ποσό των 3.800.000 ευρώ ενισχύει το υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας τις τρίτεκνες και πολύτεκνες αγρότισσες μητέρες. Για τις 4.000 τρίτεκνες αγρότισσες θα διατεθούν 2,8 εκατομμύρια ευρώ και για τις 1.000 πολύτεκνες αγρότισσες 1 εκατομμύριο ευρώ. [Περισσότερες πληροφορίες: ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Συνεχίζεται η προσπάθεια αναβίωσης της σηροτροφίας

Ένα ακόμα βήμα προς την κατεύθυνση της αναβίωσης της σηροτροφίας σε τρεις Περιφερειακές Ενότητες της Πελοποννήσου (Αρκαδία, Λακωνία και Μεσσηνία) πραγματοποιήθηκε πριν από λίγες ημέρες, με την κοινή σύσκεψη τεσσάρων ΔΑΟΚ (Αρκαδίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας και Τριφυλίας), αλλά και όλων εμπλεκόμενων μερών, στην Τρίπολη. Όπως εξηγεί ο επιστημονικός υπεύθυνος του προγράμματος, προϊστάμενος της ΔΑΟΚ Τριφυλίας, Αντώνης Παρασκευόπουλος: «Σύμφωνα με το σχέδιο, η πρόταση αφορά την εύρεση 30 στρεμμάτων σε κάθε Περιφερειακή Ενότητα που θα συμμετέχει στο πρόγραμμα και στη συνέχεια θα προτείνουμε περιοχές και άτομα προκειμένου να έρθει το μελετητικό γραφείο για να ενημερώσει τους ενδιαφερόμενους όσον αφορά την υλοποίηση του προγράμματος». [Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ξεχασμένες από τον ΕΛΓΑ αποζημιώσεις έτους 2022 ύψους 25 εκατ.

Από τις αρχές του καλοκαιριού που πέρασε βρίσκονται σε γραμμή αναμονής στον ΕΛΓΑ χιλιάδες αγρότες που περιμένουν τις αποζημιώσεις για καταστροφές φυτικού και ζωικού κεφαλαίου έτους 2022 αλλά και

της τρέχουσας χρονιάς, μιας και το νεότερο διοικητικό αφήγημα, θέλει τον οργανισμό να αποζημιώνει πλέον εντός του έτους της καταστροφής. Η τελευταία πληρωμή έγινε στις αρχές Ιουνίου, με τις πληροφορίες να θέλουν τον οργανισμό γεωργικών αποζημιώσεων να καθυστερεί μια πληρωμή που ανέρχεται σε τουλάχιστον 25 εκατ. ευρώ για ζημιές του 2022. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Η ΕΕ πρέπει να διαφοροποιήσει τις αλυσίδες εφοδιασμού τροφίμων και ζωοτροφών

- Περισσότερο από τα δύο τρίτα των ζωοτροφών υψηλής περιεκτικότητας σε πρωτεΐνες που χρησιμοποιούνται στην ΕΕ εισάγονται. Η Επιτροπή Γεωργίας προτείνει μέτρα για την αύξηση της παραγωγής φυτικής πρωτεΐνης στην ΕΕ σε έκθεση που εγκρίθηκε την Τρίτη. Η πανδημία του COVID-19 και η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία κατέστησαν πιο εμφανές ότι η ΕΕ πρέπει να διαφοροποιήσει τις αλυσίδες εφοδιασμού τροφίμων και ζωοτροφών προκειμένου να μειώσει την εξάρτησή της από εισροές από πολύ λίγους ξένους προμηθευτές, λέει η Επιτροπή Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης στο σχέδιο ψηφίσματος σχετικά με την ευρωπαϊκή στρατηγική για την πρωτεΐνη, που εγκρίθηκε την Τρίτη με 33 ψήφους υπέρ, 9 κατά και 3 αποχές. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

Τον Οκτώβριο η επιστροφή ΕΦΚ πετρελαίου αγροτών



Για τον Οκτώβριο έχει προγραμματιστεί η πληρωμή του αγροτικού πετρελαίου σύμφωνα με τα όσα ανακοινώθηκαν από το οικονομικό επιτελείο για την εξειδίκευση των οικονομικών μέτρων που εξήγγειλε ο Κυριάκος Μητσοτάκης στη ΔΕΘ 2023. Η επιστροφή του ΕΦΚ στο αγροτικό πετρέλαιο για το 2023 θα έχει προϋπολογισμό 76 εκατ. ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)
